

人力三轮乱象频发 交警专项整治

3月15日前,自行拆除人力三轮动力装置



非法安装电动装置、随意横穿马路、占道、闯红灯……人力客运三轮车的各种乱象,不但严重干扰了道路交通秩序,还给市容市貌带来极大影响。昨日,鲤城交警大队发布《关于严厉整治“人力三轮车”交通违法行为的告知书》,要求已安装动力装置的“人力三轮车”必须于2024年3月15日前自行拆除,同时将开展“人力三轮车”交通违法行为专项整治。

■融媒体记者 傅恒 通讯员 王唯佳 文/图

现象 非法加装动力装置 人力三轮车乱象频发

在市区通淮关岳庙门口的非机动车道上,经常停放着一排人力三轮车,候客的车夫会聚集闲聊,令本就不宽敞的非机动车道显得更加拥堵。这些三轮车车身都显得比较破旧,有的仅包着一层破塑料膜,有的用废弃的广告展板遮挡。见到步行的市民游客,这些三轮车夫就会招手拉客。

记者观察发现,这些人力三轮车几乎都非法加装了动力装置,行驶速度相对较快,车身晃动也大,刹车时的惯性也随之增加。

“装动力装置方便又省力,现在人力客运三轮车都安装有动力装置。”一名人力客运三轮车夫告诉记者,如今公共交通工具越来越多,人力三轮车也越来越难拉

客,加装电瓶也是为了让速度快点,多赚点钱。

除了私自加装动力装置,人力三轮车在道路上逆行、闯红灯等交通违法行为时有发生,存在不小的交通安全隐患。今年2月2日上午10时许,市区金洲街就发生了一起人力三轮车和电动车剐碰的交通事故,导致两人受伤两车受损。

整治 严管 严控 严处 净化道路交通秩序

为进一步加强道路交通安全管控、净化道路交通秩序,有效化解三轮车违反交规、违规载人等交通安全突出隐患,近日鲤城交警大队持续联合有关部门开展三轮车违法行为专项整治行动,不断强化管控力度、坚决消除安全隐患,形成严管、严控、严处的常态化整治态势。

行动中,针对三轮车违法行为发生规律及特点,联合行动组采取流动巡查与定点检查相结合的工作方法,确保点、线、面的有机结合,整

体管控,严厉查处三轮车无牌无证、非法加改装、违法载人、闯红灯、逆行等违法行为,做到“发现一起、查处一起、宣传一处、教育一群”,既“施重拳”,又“有温度”。

同时,在联合整治过程中有针对性地对三轮车驾驶人开展面对面宣传教育,使驾驶人及乘客充分认识到违规载人等行为的危害性,提高交通安全意识。

昨日,鲤城交警大队发布《关于严厉整治“人力三轮车”交通违法行为的告知书》,要求人力三轮

车驾驶人应当遵守道路交通安全法律法规,不得安装动力装置;已安装动力装置的,必须于2024年3月15日前自行拆除。

届时,鲤城大队将依法对“人力三轮车”交通违法行为进行查处,对未及时拆除动力装置的依法予以强制拆除。当事人应当及时提供相关证明材料配合调查,直至违法状态消除后依法接受处理。阻碍执行职务的依法处以行政拘留处罚,构成犯罪的依法追究刑事责任。

提醒 拒绝乘坐人力三轮车

据交警介绍,人力三轮车驾驶员大多没有经过正规的驾驶技能和交通安全知识培训,交通安全意识方面较为淡薄,不遵守道路安全法律法规的行为屡见不鲜,极易发生交通事故。

此外,电动三轮车、改装拼装三轮车等车辆的转向、制动等安

全性能普遍较差,在违法载人载货等情况下,一旦发生紧急情况,车辆难以控制,极易发生侧翻甚至车毁人亡等事故。此外,三轮车大多没有办理保险,一旦发生事故,三轮车车主很难承担交通事故的赔偿责任,乘坐人无法得到应有的赔偿。万一在三轮车上

“出事”了,大多数乘车人极有可能是“哑巴吃黄连”。

交警提醒,三轮车载人既违法又危险,没有比生命更宝贵的财富,没有比安全更重要的幸福,为了您的生命安全,请拒绝乘坐人力三轮车、拼装改装三轮车,并及时劝导身边亲朋好友,遵法守规,安全出行。

九旬老伯路边迷路 民警热心助其回家

本报讯 (融媒体记者许奕梅 通讯员黄炳煌)日前,在泉州市公安局常泰派出所,市民陈先生激动地向民警再三道谢。原来他的九旬老父亲前不久独自出门后走失,多亏民警及时发现,老人才得以平安回家。

近日,常泰派出所接到群众报警,称在市区南环路发现一名老人在路边独自徘徊,疑似迷路。接报后,民警立即驱车赶赴现场。民警试图与老人沟通,但老人一直不予应答,无法交流。

为及时帮助老人找到家人,民警先将老人接回所里安置休息,随后调查得知老人姓陈,今年92岁。民警立即联系老人的儿子陈先生。

十多分钟后,陈先生赶到派出所。看到父亲安然无恙,陈先生激动地握着民警的手连声称谢。经了解,老人患有阿尔茨海默症,临行前,民警叮嘱家属要看护好老人,可以给老人随身携带写有身份信息、家属联系方式的卡片,帮助家人快速寻找老人。

八旬老汉拾荒迷路 民警救助联系家人



民警将八旬老汉接上车

本报讯 (融媒体记者苏伟杰 通讯员许燕茹 文/图)近日,南安洪濑派出所接到热心群众报警求助,称有一大爷在洪濑迷路。在民警的帮助下,大爷与家人顺利团聚。

当天接警后,民警立即带队赶往现场,只见一名身着绿色大衣的老人坐在东大路边,手里还提着个麻袋,身边不时有车辆经过。

民警将老人扶到安全地带,再耐心询问情况。原来老人姓陈,今年86岁,南安金淘人,当天上午独自出门,想趁还能走动捡点废品变卖补贴家用,谁知迷了路。民警将老人接回派出所休息,并为老人端来热茶和食物。

由于老人记不清住址及家人联系方式,民警只好一边对接附近派出所,一边联系各村干部,发送老人照片让村干部帮忙辨认。

功夫不负有心人,在村干部的帮助下,民警顺利联系上老人的家属。得知老人安然无恙,老人家属匆匆赶到派出所,拉住民警的手连连道谢。